
       

 

PROCES-VERBAL 
Réunion du comité directeur 

 

Réunion organisée le 21/11/2025 en visio-

conférence 

CR rédigé par Mathilde Bouc Boucher  

 
Début de la réunion : 16h00 
 
Présents : Raphaël Bérenger, Mathilde Bouc Boucher, Vincent Estève, Pierre Flori*, Guillaume 

Grzych*, David Guénet, Pierre Lureau, Caroline Pradon*, Marie-Hélène Tournoys  

*  : participants n’ayant pas assisté à la totalité des échanges 

 

Excusés : Sylvie Chassepoux, Julien Obiols, Xavier Palette  

 
1. Approbation des PV du 03/07/2025 et du 11/09/2025 

Les PV sont approuvés à l’unanimité. 
 

2. Bilan JFBM 2025 Mandelieu 
Raphaël présente le bilan des enquêtes de satisfaction à l’issue de chaque session et celle plus 
globale nécessaire pour obtenir son attestation de présence (présent à la fin de ce document). Cette 
dernière a moins de 40% de participation mais les biologistes inscrits par leur établissements ne sont 
pas sollicités. L’attestation de présence leur est transmise avec la facture. 
La grande majorité des sessions a obtenue plus de 4/5. Il est à noter que le nombre de réponses aux 
enquêtes est différent du nombre de participants. 
Raphaël regrette de ne pas avoir assez insisté auprès des congressistes pour remplir les enquêtes. 
Pierre Flori indique avoir informé les modérateurs par mail. Il propose d’intégrer un rappel au 
modèle de présentation PPT sur la dernière diapositive. 
Les notes pour chaque session sont à interpréter avec l’heure (impact du début ou de la fin de 
journée) et les sessions concurrentes aux mêmes horaires. 
Raphaël souhaite reconduire une session DPC la veille même si cette année elle n’a pas concerné les 
biologistes. 
 
Raphaël énumère les nombreux points positifs : centre expo congrès, agencement de l’espace poster 
et communications parrainées, jeu des partenaires, cheminement dans l’espace partenaire, orateurs 
et modérateurs de qualité, salle pré-view, satisfaction des congressistes, soleil… 
Certains points négatifs sont développés : fléchage de la salle Siagne, lecteur PDF dans 
l’amphithéâtre (cf. présentation de Tanguy Leroux), gaspillage alimentaire le vendredi midi (30% vs 
5% le jeudi et 10% le mercredi), démontage prématurés de certains points partenaires le vendredi 
matin. 
 
Pierre Flori félicite l’ensemble des membres impliqués pour la réussite de cette édition tant sur le 
plan scientifique que social mais souhaite partagé 5 situations où il a été vexé : 
1-le démontage prématuré de certains points partenaires a généré un brouhaha gênant le challenge 
180 secondes et la remise du prix poster. 
2-une voix masculine a fait la promotion du jeu des partenaires au moment de la session de clôture 
alors que la pause était terminée. 
3-le temps proposé pour l’inauguration lors le la session plénière était selon lui trop court, surtout 
comparé à celui alloué à l’organisation présentée par P. Souquières. 
4-il a découvert la constitution d’un CS pour le SIBU lors des JFBM, le CS des JFBM aurait dû y être 
associé. 
5-les remarques concernant le remboursement de l’orateur de la session de clôture étaient selon lui 
inappropriés. 
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Les réponses apportées sont les suivantes : 
3-Raphaël regrette que Pierre Flori n’ait pas eu assez de temps et veillera à une autre organisation 
pour l’édition 2026. 
4-Le CS du SIBU a été présenté par Vincent lors du CA du SNBH du 03/07/2025. Mathilde a tardé a 
diffuser le PV malgré les différentes relances de Marie-Hélène et s’en excuse. Une correction sera 
apportée. Vincent transmettra par mail le diaporama qu’il avait présenté. 
5-David rappelle que le trésorier doit être informé des remboursements d’extras lorsqu’on en a 
connaissance et que toute demande est validée par le Président en exercice 
 
Pierre Lureau demande la parole pour constater que ces discussions sont déplorables et qu’il est 
attristé d’assister à cette situation, lui qui n’était pas présent aux JFBM. 
 
Marie-Hélène rajoute qu’elle soutient totalement Pierre Flori et que Philippe Souquières, avec sa 
société d’événementiel qui organise les JFBM interfère dans l’organisation actuelle et que Pierre 
Flori, elle-même du CS et le CO ne devrait former qu’un seul groupe. Marie Hélène considère que 
Philippe Souquières ne s’occupe que des soirées et qu’il n’a pas sa place ailleurs, notamment sur le 
reste du congrès. Raphaël rappelle que depuis la création de sa société, il nous accompagne et est 
payé aussi pour la gestion des congressistes. Elle s’étonne également su sponsoring de Biorad sur 
l’atelier d’Etienne Cavalier et regrette de ne pas être au courant. 
 
Raphaël rappelle que sur certaines éditions antérieures il y avait une charte des orateurs et qu’il 
faudrait la retravailler. 
 
Marie-Hélène propose de faire des économies sur le budget des soirées et de ne plus faire chanter le 
CO alors que les autres membres du CA du SNBH n’en font pas partie. Elle observe qu’il n’y a pas de 
cohésion. Elle demande pourquoi, alors qu’elle est impliquée depuis 12 ans, elle n’a jamais fait partie 
du CO. Elle regrette également de ne pas participer aux choix des communications parrainées et au 
webinaire proposé aux partenaires. Raphaël précise que Pierre Flori ne souhaitait pas gérer la partie 
liée aux partenaires. 
 
Pour clore les discussions houleuses, Raphaël et Pierre Lureau proposent d’organiser une nouvelle 
réunion courant décembre. Un doodle sera proposé. En attendant, l’ensemble du comité directeur 
sera informé des conditions de Pierre Flori et chacun pourra donner son avis. 
 
 

3. Repérage Le Havre JFBM 2026 
Philippe Souquières, David et Vincent participent au répérage au Haver les 26 et 27 novembre 
prochains. Ils vont visiter le centre des congrès, les hôtels et les éventuels lieux des soirées. Ils 
rencontreront également un traiteur et un standiste. 
 
 

4. Webinaire partenaires 
Il aura lieu courant décembre. 
 
Fin de la réunion : 17h00 
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Pour extrait, certifié conforme 

Le 22/11/2025 
Mathilde Bouc Boucher, Secrétaire des JFBM  

 

 

Pour extrait, certifié conforme 
Le 22/11/2025 

Raphaël Bérenger, Président des JFBM  
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Présentation  
Résultats Satisfaction  

JFBM 2025 
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Evaluation des 
conférences  

sur l’appli 
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Moyenne résultats  

Moyenne = 4,49% vs 4,55 en 2024 

10 

Enquête satisfaction  
Site JFBM 
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Participation : 
 

= 37,84 %  !!! 
 

 

12 

Votre avis général sur votre 
expérience JFBM 2024 

100% satisfait !!! 
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Votre avis sur l’accueil 

99% satisfait !!! 

14 

Votre avis sur le centre des 
congrès de Mandelieu 

95% satisfait !!! 
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Votre avis sur l'application 
JFBM 2024 

98% satisfait !!! 

16 

Votre avis sur la restauration 
du midi 

94% satisfait !!! 
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Votre avis sur le dîner  
du mercredi 

90% satisfait !!! 

18 

Votre avis sur le dîner  
du jeudi 

89% satisfait !!! 
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Votre avis sur l’hébergement 

87% satisfait !!! 

20 

Avez-vous assisté à la session 
Challenge 180 s (posters) ? 

57% ont participé  
au Challenge 180s 

57% 

43% 

Avez-vous assisté au Challenge 180s ? 

oui 

non 
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Comment trouvez-vous le 
principe de ce challenge ? 

31% sans avis 
et le reste : 69% satisfait  

22 

Pensez-vous assistez au Havre 
aux 9èmes JFBM ? 

43% ne savent pas 
Au moins 52% vont revenir 




